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Jean-Jacques Askenasy
Membru de onoare al Academiei Române

„Cum am devenit dosarul 148074”

Am lansat cartea Cum am devenit Dosar în 
Aula Academiei Române în ziua de 1 octombrie 
2025, care începe cu următoarea Notă: „Copilăria 
și tinerețea unui om au zile însorite, cu momente 
de mulțumire sufletească și fericire, precum și mo-
mente de tristețe și durere. Am trăit multe zile în-
sorite în tinerețea mea română, cea mai importantă 
fiind amintirea profesorilor mei deveniți mituri.”

Dat fiind tema cărții „Cum am devenit do-
sar”, prezentarea descrie zilele mele înnourate. 
Cer iertare pentru descrierea norilor negri produși 
de oamenii care au împiedicat soarele să ajungă la 
mine. Și am scris această carte ca un îndemn pen-
tru ca acești oameni să-și îndrepte gândurile.

Ca rezumat al cărții solicitat de Revista 
Academiei, redau prefața profesorului Shlomo 
Shoham, șef de catedră a Facultății de Crimino-
logie a Universității Tel-Aviv, laureat al Premiului 
Israel și Wolf.

„Cartea este importantă deoarece descrie 
viața profesională-științifică a medicului, cu 
accentul pe marea sa luptă pentru supraviețuire. 
Dosarul de securitate pe care îl publică dovedește 

cum a reușit statul Israel să obțină aprobarea 
emigrării sale, care pentru mine este esența 
sionistă a statului evreu. Această esență este 
astăzi umbrită de curentele noi postsioniste, la 
care contribuie și Academia Israeliană. Spre 
exemplu, la Universitatea din Haifa se vorbește 
despre Nekba, se renunță la conceptul esențial al 
sionismului Herzelian.

În momente de grea cumpănă, Jean se vedea 
amenințat în România de vehemența cu care foru-
rile guvernamentale se opuneau dorinței sale de a 
emigra în Israel, iar statul Israel i-a dat o mână de 
ajutor. Trebuie să înțelegem importanța extremă a 
acestui act și postsioniștii noilor curente trebuie să 
înțeleagă că ei subminează esența existenței fiecă-
ruia dintre noi. Dacă pe planetă există un evreu în 
restriște, pentru că este evreu, Israel trebuie să-i 
vină în ajutor. 

Cartea lui Jean este dedicată celor care 
l-au ajutat să vină acasă, sfințește prin prezen-
tarea ei acest fapt și îi suntem recunoscători și îi 
mulțumim.” 
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 A cumpărat        A vândut


